

(上接第二版)

三是深化刑事、民事訴訟制度改革。鞏固深化以審判為中心的刑事訴訟制度改革,加強人權司法保護,對初犯、未成io年犯等79名被告人適用非監禁刑。準確適用認罪認罰從寬制度,一審刑事案件認罪認罰適用率71.25%,更好地修復社會關係、構建和諧濟陽。繼續深化民事訴訟程序繁簡分流成果,創新“類案集中+書狀先行+要素審判”的辦案模式,民商事案件簡易程序適用率達90%,平均訴訟耗時間比下降5%。

四是深化審判管理信息化建設。推進審判流程、庭審公開、裁判文書、執行信息四大公開平台建設,打造“陽光法院”。對全院信息化進行提升改造,並率先按省院標準建設了8個互聯網法

庭。大力節約辦公開支,在全院推行無紙化辦公辦案,打造數字化審委會,積極爭取上級法院科技支持,運用信息化手段提升工作質效,節約經費150余萬元。

四、堅持嚴管厚愛、持續正風肅紀,着力鍛造忠誠凈潔擔當的法院隊伍

一是加強政治建設,切實筑牢政治忠誠。始終堅持黨對法院工作的絕對領導,認真落實上級決策部署,嚴格執行《中國共產黨政法工作條例》,紮實開展“兩個確立”主題教育,常態化開展黨史學習教育。在全院及時傳達黨的二十大精神,印發《關於認真學習宣傳貫徹黨的二十大精神的實施意見》,開展專題輔導、參加全員輪訓,推動黨的二十大精神入腦入心、見行見效。

二是清風助力廉潔,加強干預隊伍管理。嚴格落實風廉政建設責任制,召開黨風廉政和反腐敗工作會議,開展“司法作風整治暨執法司法規範化建設年”活動,壓實全面從嚴治黨主體責任。新建濟陽法院廉潔文化走廊,提高自律意識、筑牢思想防線,不斷錘煉干警“嚴真細實快”的工作作風。

三是強化組織保障,提升干預履職能力。區法院堅持人本興院的方針,既做到從嚴治警,又做到從優待警。今年通過積極與區委溝通協調,新提拔任命兩名處級領導干預和一批中層副職以上領導干預,優化了審委會委員結構,領導班子更加團結,全院上下凝聚力、向心力進一步增強。

五、始終堅持黨的絕對領導,自覺接受社會各

界監督

一年來,區法院始終堅持黨對法院工作的絕對領導,認真落實重大事項報告制度和意識形態責任制,主動向黨委請示報告工作;自覺接受人大及其常委會監督,堅持大會報告和專項報告制度,堅決貫徹落實人大及其常委會決議決定,認真辦理代表意見、建議和來信;主動向區政府、區政協通報工作;主動邀請人大代表、政協委員及社會公眾進行座談、觀摩庭審、參與調解、見證執行等活動;主動接受紀檢監督,依法接受檢察機關訴訟監督,有力地促進了各項工作的深入開展。

2023年是全面貫徹落實黨的二十大精神的開局之年,是“十四五”規劃推進的中堅之年,做好全年法院工作意義重大。區法院將以習近平新時

代中國特色社會主義思想為指導,全面貫徹黨的二十大精神,鑰定區委“12345”發展思路和重點,緊緊圍繞“努力讓人民群眾在每一個司法案件中感受到公平正義”的目標,充分發揮人民法職能作用,為奮力開創高質量北部中心城區建設新局面,提供更有力的司法保障。

一是進一步強化政治引領,堅持黨的領導不動搖。

二是進一步強化依法履職,堅持服務大局不動搖。

三是進一步強化司法為民,堅持人民至上不動搖。

四是進一步強化自我革命,堅持全面從嚴不動搖。

濟南市濟陽區人民檢察院工作報告(摘要)

——2023年1月8日在濟南市濟陽區第十九屆人民代表大會第二次會議上

濟南市濟陽區人民檢察院檢察長 張傳文

一、牢牢把握黨的政治建設這個根本,堅持不懈強化政治引領作用

一是全面加強政治建設。始終堅持把習近平新時代中國特色社會主義思想作為工作的根本遵循和行動指南。深刻領悟“兩個確立”的決定性意義、增強“四個意識”、堅定“四个自信”、做到“兩個維護”,嚴格落實“第一議題”制度,組織黨組中心組學習12次,開展主題黨日活動20余場次,全員政治輪訓3次,紮實增強全體檢察人員的政治自覺、法治自覺、檢察自覺。

二是營造良好法治環境。全力推進平安濟陽、法治濟陽建設。聚焦掃黑除惡常態化,批捕起訴涉黑惡勢力犯罪13人,持續推進溯源治理,發出檢察建議4份,健全工作机制5項。深入推進新時代“楓橋經驗”,以“如我在訴”對189件信訪案件全部落實案件有回復。

三是主動接受人大政協監督。邀請人大代表、政協委員、黨外人士參加檢察開放日等活動20余次。精心辦理代表建議、委員提案和轉交案事件3件,滿意率均為100%。誠懇征求代表、委員意見建議10條,跟進完善制度措施10項。邀請人大代表、政協委員和各界人士擔任聽證員,常態化開展檢察聽證53次。

二、牢牢把握服務保障經濟社會高質量發展基本要務,堅持不懈提供更高標準法治保障

一是積極推進數字檢察建設。落實“共建共享”要務,依托全市政法協同辦案平台移送案件417件,讓信息跑的更快。以“送往”促“迎來”,

對外提供檢察數據263次。從快办结檢察業務1.5系統下線案件76件,主動“辭日迎新”。

二是精準服務全區中心工作。緊緊圍繞“12345”發展思路,緊扣“工業強區”發展戰略,出臺服务保障實體經濟高質量發展16條意見,統籌“四大檢察”共同發力,护航實體經濟高質量發展,依法嚴密破壞實體經濟刑事犯罪13件。扛牢护航黃河重大國家戰略責任,服務打造“黃河岸邊水生態城市”,辦理涉黃河行政公益訴訟案件15件,督促灘涂垃圾100余噸,持續擦亮水韵濟陽城市名片。

三是持續優化營商環境。辦理擾亂市場經營秩序犯罪20件69人。對涉實體企業案件定罪錯誤、量刑不當、該立不立等情況強化審判和偵查活動監督,監督立案、糾正違法、提出檢察建議13件。批捕侵害民營企業合法權益犯罪4人,起訴33人;對涉民企案件依法不捕2人,不訴22人,提出緩刑量刑建議20人。

三、牢牢把握以人民為中心本質要求,堅持不懈讓人民群眾在每一個司法案件中感受到公平正義

一是依法嚴懲民生領域犯罪。辦理故意傷害、故意殺人等嚴重暴力犯罪21件22人,“兩搶一盜”等多發性侵財犯罪44件66人。落實最高檢“八號檢察建議”,嚴懲危害生產安全犯罪,圍繞建築施工、交通運輸、工業生產等重点領域,辦理重大安全事故犯罪10件。

二是扎实做好未成年入綜合司法保護。成立“同心向陽”工作室,建立三項機制推動在押人員

未成年子女“向陽而生”。發起“心路導航”青少年心理健康關愛工程,對20余名涉案未成年入開展心理疏導和矯治輔導工作,幫助順利回歸社會。

三是推動司法救助助力鄉村振興。成立“初心”檢察工作站,將司法救助工作融入固拓展脫貧攻堅成果,助推鄉村振興偉大實踐。主動宣傳、主動調查、主動救助,確保“救急救救”、“救救即救”,為27名因案返貧、因案致貧當事人發放救助款23萬元。

四、牢牢把握檢察機關在法治建設中的職責定位,堅持不懈維護司法公正

一是刑事檢察不斷優化。批准逮捕各類刑事犯罪嫌疑人35人,提起公訴345人。依法嚴厲打擊黃賭毒、盜搶騙、食藥環和電信網絡詐騙等突出違法犯罪。踐行少捕慎訴慎押,依法不捕21人,不訴196人,認罪認罰從寬適用率84.24%,量刑建議採納率98.88%,訴前罰押率12.5%,讓犯罪嫌疑入同樣感受司法溫度。

二是民事檢察提質增效。辦理各類民事訴訟監督案件64件,提請抗訴、建議再審7件。紮實開展民事執行監督、公檢法三方聯動,追回執行款項400余萬元。辦理支持起訴26件,為40名農民工成功維權,幫助追討欠薪60余萬元,讓群眾切身感受到公平正義就在身邊。

三是堅持素質強基。受理審查行政訴訟監督案件20件,辦理非訴執行監督案件20件。常態化開展行政爭議實質性化解,依法監督減免行政處罰加處罰款100余萬元,解決8家企業“急難

愁盼”。

四是公益訴訟檢察全面深化。切實履行好“公共利益守門人”的神聖職責,堅持擴規模、擴數量、強質效。個人信息保護法、安全生產法、婦女權益保護法等法律專門增設了公益訴訟條款。辦理訴前檢察建議案件19件,提起訴訟2件。深入開展無障礙環境建設公益訴訟專項行動,切實保障殘障人士等弱勢群體合法權益。

五是職務犯罪檢察有力推進。繼續在反腐敗大局中發揮好檢察作用,協同監察機關等部門,堅持受賄行賄一起查,加大行賄犯罪懲治力度,依法辦理林某某行賄70余萬元案。批捕起訴王某某等某縣級干部貪污賄賂犯罪案件4件5人,為國家挽回經濟損失700余萬元。

五、牢牢把握新時代法律監督更高要求,堅持不懈加強过硬檢察隊伍建設

一是堅持党建促檢。推動“一部門一支部”建設,持續推進党建與業務深度融合。“厚植‘檢河’聯動新優勢,护航高質量發展大格局”政治建設融入辦案履職事例,获评全省基層院建設典型事例。

二是堅持素質強基。構建多元化教育培訓機制,探索建立“聞韶檢學”素能提升建設工程,以專題培訓、業務競賽、崗位練兵、政治輪訓等形式組織各類培訓5期50余人次。

三是堅持強基固本。着力筑牢基層根基,釋放檢察活力。強化經費保障、基礎設施和科技裝備建設,投入120余萬元強化遠程提訊系統、智能會議室、電子檢務等項建設,信息技術與檢察業

務深度融合成效顯現。

四是堅持從嚴治檢。鞏固深化政法隊伍教育整頓成果,開展全面從嚴治檢“以案為戒、警鐘長鳴”警示教育,“酒杯中的奢靡之風”專項整治自查自糾,不斷健全檢察人員崗位職責清單,確保檢察權規範運行、檢察官公正履職。

2023年是全面貫徹落實黨的二十大精神的開局之年,濟陽檢察工作的總體思路是:堅持以習近平新時代中國特色社會主義思想為指導,深入

貫徹落實習近平法治思想,全面貫徹黨的二十大精神,深刻領悟“兩個確立”的決定性意義,增強“四個意識”,堅定“四个自信”,做到“兩個維護”,堅持黨對檢察工作的絕對領導,踐行以人民為中心的發展思想,更加注重系統觀念、法治思維、強基導向,優化“四大檢察”“十大業務”法律監督格局,以高質量發展為主題,以改革創新為動力,以完善法律監督體系、提升法律監督能力為主線,進一步加強基層組織、基礎工作、基本能力建設,奮力實現政治責任新擔當、服務大局新貢獻、法律監督新作為、業務素能新提升、檢察隊伍新形象,全面推進檢察工作自身高質量發展,為奮力開創高質量北部中心城區建設新局面,現代化強省會建設貢獻檢察力量!

一是以更忠誠的精神展現檢察新擔當。

二是以更實心的舉措展現檢察新貢獻。

三是以更堅實的力度展現檢察新作為。

四是以更嚴格的标准展現檢察新水平。

五是以更嚴格的要求展現檢察新形象。

濟南市濟陽區第十九屆人民代表大會第二次會議關於政府工作報告的決議

(2023年1月8日區十九屆人大第二次會議第三次全體會議通過)

濟南市濟陽區第十九屆人民代表大會第二次會議,聽取和審議了濟南市濟陽區人民政府區長黃曉光所作的《政府工作報告》。會議同意這個報告,決定批准這個報告。

會議号召,在區委的堅強領導下,勤力同心、勇毅前行,以實際行動落實黨的二十大精神,為奮力開創高質量北部中心城區建設新局面而努力奮鬥!

濟南市濟陽區第十九屆人民代表大會第二次會議關於濟南市濟陽區2022年國民經濟和社會發展計劃執行情況與2023年計劃的決議

(2023年1月8日區十九屆人大第二次會議第三次全體會議通過)

濟南市濟陽區第十九屆人民代表大會第二次會議審查了區人民政府提出的《關於濟南市濟陽區2022年國民經濟和社會發展計劃執行情況與2023年計劃草案的報告》及濟南市濟陽區2023年計劃草案。決定批准《關於濟南市濟陽區2022年國民經濟和社會發展計劃執行情況與2023年計劃草案的報告》,批准濟南市濟陽區2023年計劃。

濟南市濟陽區第十九屆人民代表大會第二次會議關於濟南市濟陽區2022年預算執行情況和2023年預算的決議

(2023年1月8日區十九屆人大第二次會議第三次全體會議通過)

濟南市濟陽區第十九屆人民代表大會第二次會議審查了區人民政府提出的《關於濟南市濟陽區2022年預算執行情況和2023年預算草案的報告》及濟南市濟陽區2023年預算草案。會議同意區人大財政經濟委員會的審查報告,決定批准《關於濟南市濟陽區2022年預算執行情況和2023年預算草案的報告》,批准2023年濟南市濟陽區區級預算。

濟南市濟陽區第十九屆人民代表大會第二次會議關於濟南市濟陽區人民代表大會常務委員會工作報告的決議

(2023年1月8日區十九屆人大第二次會議第三次全體會議通過)

濟南市濟陽區第十九屆人民代表大會第二次會議,聽取和審議了濟南市濟陽區人大常務委員會主任劉紅軍所作的《濟南市濟陽區人民代表大會常務委員會工作報告》。會議同意這個報告,決定批准這個報告。

濟南市濟陽區第十九屆人民代表大會第二次會議關於濟南市濟陽區人民法院工作報告的決議

(2023年1月8日區十九屆人大第二次會議第三次全體會議通過)

濟南市濟陽區第十九屆人民代表大會第二次會議,聽取和審議了濟南市濟陽區人民法法院院長王鴻翔所作的《濟南市濟陽區人民法法院工作報告》。會議同意這個報告,決定批准這個報告。

濟南市濟陽區第十九屆人民代表大會第二次會議關於濟南市濟陽區人民檢察院工作報告的決議

(2023年1月8日區十九屆人大第二次會議第三次全體會議通過)

濟南市濟陽區第十九屆人民代表大會第二次會議,聽取和審議了濟南市濟陽區人民檢察院檢察長張傳文所作的《濟南市濟陽區人民檢察院工作報告》。會議同意這個報告,決定批准這個報告。

濟南市濟陽區第十九屆人民代表大會第二次會議議案審查委員會關於議案審查情況的報告

(2023年1月8日區十九屆人大第二次會議第三次全體會議通過)

截止2023年1月7日下午4時,大會秘書處議案組沒有收到議案,收到代表建議103件。

大會議案審查委員會於2023年1月7日下午5時召開會議,對代表提出的議案建議情況進行了審查。其中,涉及財政經濟方面18件、農業農村方面16件、教科文卫方面24件、社會建設方面7件、監察司法方面5件、公路交通方面11件、城建環保方面22件。

議案審查委員會認為,出席區十九屆人大二次會議的代表,依照憲法和法律賦予的職責,認真履行代表職責,聚焦全區經濟社會高質量發展和人民群眾關切的問題,積極向大會提出議案建議。會后,由區人大常務委員會辦事機構按照法定程序將以上議案建議轉交區人民政府及有關部門研究辦理,並將辦理結果及時答復代表,確保件件有答復,事事有著落,真正讓代表滿意,讓人民群眾滿意。

濟南市濟陽區人民代表大會公告

(第10号)

濟南市濟陽區第十九屆人民代表大會第二次會議,於2023年1月8日票決產生了2023年民生實事項目:

- 一、農村供水污水一體化建設項目
- 二、優質教育資源供給項目
- 三、公共衛生服務項目
- 四、安置區建設項目
- 五、消防報警設施安裝項目
- 六、城區雨污分流項目
- 七、農村水利設施提升改造項目
- 八、公共充電設施建設項目
- 九、就業服務保障項目
- 十、殘疾人康復救助項目

現予公告。

濟南市濟陽區第十九屆人民代表大會第三次會議主席團
2023年1月8日

增補政協第十一屆濟南市濟陽區委員會秘書長、常務委員名單

(2023年1月8日政協第十一屆濟南市濟陽區委員會第二次會議選舉大會選舉產生)

秘書長(1名):楊春亭
常務委員(1名):盛偉

中國人民政治協商會議第十一屆濟南市濟陽區委員會第二次會議關於常務委員會工作報告的決議

(2023年1月8日政協第十一屆濟南市濟陽區委員會第二次會議通過)

中國人民政治協商會議第十一屆濟南市濟陽區委員會第二次會議,批准呼廷貴同志代表第十一屆濟南市濟陽區委員會常務委員會所作的工作報告。會議認為,十一屆區政協常務委員會對2022年的工作回顧客觀全面,對2023年的工作安排部署切實可行。希望區政協常務委員會按照報告認真組織實施,更加有效地履行職能,為奮力開創高質量北部中心城區建設新局面作出新的更大貢獻。

中國人民政治協商會議第十一屆濟南市濟陽區委員會第二次會議關於常務委員會提案工作報告的決議

(2023年1月8日政協第十一屆濟南市濟陽區委員會第二次會議通過)

中國人民政治協商會議第十一屆濟南市濟陽區委員會第二次會議,批准張海軍同志代表常務委員會所作的提案工作報告。會議充分肯定過去一年提案工作取得的成績,希望常務委員會更加富有成效地推進提案工作。

中國人民政治協商會議第十一屆濟南市濟陽區委員會第二次會議提案審查委員會關於區政協十一屆二次會議提案審查情況的報告

(2023年1月8日政協第十一屆濟南市濟陽區委員會第二次會議通過)

政協第十一屆濟南市濟陽區委員會第二次會議期間,委員們以習近平新時代中國特色社會主義思想為指導,全面貫徹落實黨的二十大精神,聚焦全區經濟社會高質量發展的重大問題和人民群眾廣泛關注的民生問題,強化履職擔當,踴躍提交提案,積極建言獻策。

截至1月7日10時,共收到提案128件。根據區政協《提案工作條例》有關規定,對收到的提案進行了認真審查,立案124件。未予立案4件,將作為社情民意信息轉交有關部門。在立案的124件提案中,經濟建設方面30件,城市品質提升方面32件,民生福祉改善方面29件,文教衛生方面24件,其他方面9件。

本次會議提案整體質量較高,內容豐富,問題導向突出,涉及我區經濟社會發展各個方面,充分體現了委員們對濟陽改革發展穩定的熱切關注。提案建議切合實際,針對性、操作性強,對於推動我區經濟社會各項事業高質量發展具有重要參考價值。

大會閉幕后,本次會議提案將由區政協提案委員會同有關方面聯合交辦。對会后陸續收到的提案,提案委將及時審查,按規定程序做好交辦事宜。

中國人民政治協商會議第十一屆濟南市濟陽區委員會第二次會議政治決議

(2023年1月8日政協第十一屆濟南市濟陽區委員會第二次會議通過)

中國人民政治協商會議第十一屆濟南市濟陽區委員會第二次會議,於2023年1月6日至8日在濟陽城區隆重舉行。

會議期間,委員們以高度的政治責任感和使命感,緊緊圍繞全區中心工作,就事關改革發展穩定重大問題和政協重要工作,廣泛協商討論,積極建言獻策。區委、區政府領導出席會議,參加界別聯組討論,與各界別委員交換意見,共商全區發展大計,充分體現了對人民政協工作的高度重視和大力支持。

會議審議並批准了政協第十一屆濟南市濟陽區委員會常務委員會工作報告和提案工作報告,經過民主協商和選舉,決定了有關人事事項。與會委員列席了濟南市濟陽區第十九屆人民代表大會第二次會議,聽取並討論了區政府工作報告和其他工作報告。對以上報告,委員們表示完全贊同和一致擁護。會議風清氣正、務實高效,是一次凝心聚力、增進共識的大會,是一次團結奮進、共謀發展的大會。

會議認為,2022年是深入實施“十四五”規劃的重要一年,也是新一屆區委區政府履職的開局之年。一年來,區委團結帶領全區廣大黨員幹部群眾,克服新冠疫情沖擊和全面應對嚴峻複雜的宏觀經濟形勢,緊緊圍繞“搶抓戰略機遇,深入對接融合,全面建設高質量北部中心城區”這一戰略部署,勇担“北起”使命,實現跨越赶超,全區綜合實力不斷提升、產業質態持續向好、城鄉建設齊頭並進、人居環境煥然一新,在經濟社會高質量發展的道路上跑出了加速度,譜寫了高質量北部中心城區建設的嶄新篇章。

會議充分肯定十一屆區政協開局之年的工作。一致認為,在中共濟陽區委的堅強領導下,區政協及其常委會高舉習近平新時代中國特色社會主義思想偉大旗幟,深入學習宣傳貫徹黨的二十大精神,認真貫徹落實習近平總書記关于加强和改進人民政協工作的重要思想,緊緊圍繞全區“12345”發展戰略,充分发挥專門協商機構作用,創新打造“濟時商量”協商民主品牌,廣泛開展交流聯誼活動,堅持建言資政和凝聚共識双向發力,紮實履行政治協商、民主監督、參政議政職能,為建設高質量北部中心城區作出應有貢獻。

會議強調,2023年是全面貫徹落實黨的二十大精神的開局之年,也是實施“十四五”規劃承上啟下、加快建設高質量北部中心城區的关键之年。要強化理論武裝,以黨的二十大精神為引領,把學習宣傳貫徹黨的二十大精神作為首要政治任務,统一思想、凝聚共識,把二十大精神貫徹落實下去,把各方面智慧和力量凝聚起來,築牢團結奮鬥的共同思想政治基礎。要提升協商效能,健全協商議政體系,紮實做好課題協商,持續打造“濟時商量”協商品牌,開展協商式民主監督,積極參與服務中心工作中,助力全區經濟社會高質量發展。要發揚團結民主,完善委員聯繫界別群眾制度,開展聯誼交流活動,重視文化文史工作,不斷加大宣傳力度,凝聚起共同奮鬥的共識和力量。要堅持強基固本,完善政協組織建設,加強委員履職服務管理,深化機關自身建設,全面提升履職能力水平。

會議号召,全區各級政協組織、政協各參加單位和廣大政協委員,要更加緊密地團結在以習近平同志為核心的黨中央周圍,高舉中國特色社會主義偉大旗幟,在中共濟陽區委的堅強領導下,踴躍奮發,勇毅前行,不斷促進全區政協事業創新發展,為奮力開創高質量北部中心城區建設新局面作出新的更大貢獻!